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Krátce

Bůh vložil do našich srdcí dar štědrosti
Paulo Coelho v  jedné ze svých knih 
píše: „Do rukou každého člověka vlo-
žil Bůh dar – nástroj, jejž On používá, 
aby se projevil světu a pomohl lidstvu.“ 

Je krásné vidět, kolik z vás v  sobě 
tento dar objevilo. Důkazem toho je 
úspěšná potravinová sbírka, naplně-
ný sál našeho tradičního benefičního 
koncertu, a vlastně všechny projekty, 
které mohou pokračovat jen díky vaší 
štědrosti. Neuvěřitelné se stává sku-
tečností. Právě proto, že díky lidské 
otevřenosti vstupuje do našeho koná-
ní Bůh. 

V životě Arcidiecézní charity Pra-
ha nyní rezonuje především náročná 
rekonstrukce kněžského domova ve 
Staré Boleslavi. Nicméně pro charitní 

dílo je typická často méně viditelná 
služba lidem, kteří potřebují pomoci 
v běžném životě, lidem, které osud 
zanechal na ulici opuštěné, mamin-
kám, které přišly o  teplo domova, 
nebo lidem z třetího světa, kteří do-
stávají šanci změnit svůj život k lep-
šímu. 

Velké díky vám všem, kteří často 
i  opakovaně otvíráte ve svém srdci 
Boží šuplík s názvem: DAR.

Marie Reschelová
komunikace s dárci

Obdarujte o Vánocích nejen své blízké. 
Darujte pomoc těm, kteří ji potřebují
Přichází advent, čas příprav na Váno-
ce a chystání dárků pro naše nejbliž-
ší. Nezapomínejte prosím na ty, kteří 
naši pomoc potřebují nejvíc. S Arci-
diecézní charitou Praha jim můžete 
nadělit pomoc a naději. 

„Cokoli jste učinili pro jednoho z těch-
to mých nepatrných bratří, pro mne 
jste učinili.“ (Mt 25,40) Vánoční svátky 
jsou časem radosti a štědrosti. V du-
chu Ježíšovy výzvy se na vás Arci-
diecézní charita Praha obrací s pros-
bou o podporu těchto tří konkrétních 
záměrů.

Podpořte Domov svatého Václa-
va, který právě prochází rozsáhlou 
rekonstrukcí. Jde o největší stavební 

akci v novodobé historii Arcidiecéz- 
ní charity Praha, která potřebuje ši-
rokou podporu. Pomozte lidem bez 

domova přečkat zimu. Azylové do-
my, noclehárny, denní služby i  te-
rénní programy nyní fungují na plné 
obrátky a  potřebují vaši podporu. 
Váš adventní dar můžete směřo-
vat k lidem v zahraničí, kteří žijí pod 
hranicí chudoby. Darujte zdroj ob-
živy rodinám v rozvojových zemích. 
Hospodářské zvíře – koza, kráva 
nebo drůbež, šicí stroj s  krejčov-
ským kurzem nebo nové sazenice 
jim nepřinášejí jen radost, ale přede-
vším šanci pomoci si do budoucna  
sami. 

Více na 
www.praha.charita.cz/

adventni-vyzva

 Děkujeme dárcům a  dobrovol-
níkům za podzimní Sbírku potra- 
vin. Více...  Charita Beroun srdeč-
ně zve na adventní koncert. V neděli  
7. prosince od 15 hodin zazpívá v kos-
tele sv. Jakuba v  Berouně smíšený

pěvecký sbor Gaudium.  Ředitel 
Charity Příbram Michael Štěpán 
přijal jáhenské svěcení. Srdečně gra-
tulujeme!  Domov svaté Rodiny 
v  Liboci modernizuje výtah. Více... 

 Na adventní duchovní obnově 

se v polovině prosince sejdou pra-
covníci Charit pražské arcidiecéze. 
Program zahrne mši svatou s arcibis-
kupem Janem Graubnerem a před-
nášku P. Filipa Suchana na téma Sláva 
Boží a dobro člověka.
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http://www.praha.charita.cz/adventni-vyzva
http://www.praha.charita.cz/adventni-vyzva
https://praha.charita.cz/dekujeme-za-podzimni-sbirku-potravin-a-drogerie-pro-lidi-v-nouzi/
https://praha.charita.cz/domov-svate-rodiny-v-liboci-modernizuje-vytah/
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Film Zuřivec pomáhá při prevenci násilí

Lektoři Poradny Magdala opět vyrá-
žejí do základních škol s preventiv-
ním programem zaměřeným na do-
mácí násilí.

Základem programu je norský animo-
vaný film Zuřivec natočený na motivy 
skutečných příběhů dětí, které zažily 
násilí v rodině. Film citlivě zpracová-
vá příběh školáka, jehož otec se ob-
čas promění v „zuřivce“. Příběh dětem 
srozumitelnou formou ukazuje proje-
vy násilí a situace, do kterých se mo-
hou dostat – ať už jako svědci, nebo 
oběti. 

„Film dětem ukazuje, že násilí se 
může skrývat i tam, kde ho nečekáme, 
a  že je důležité o problému mluvit,“ 
vysvětluje Adéla Knopová, která se 

v Poradně Magdala zaměřuje na pre-
ventivní programy. 

Program je určen žákům druhého 
stupně základních škol. Po projekci 
následuje interaktivní workshop, bě-
hem kterého se žáci učí rozpoznávat 
rizikové situace a hledat způsoby, jak 
se mohou svěřit nebo požádat o po-
moc. 

Základní školy se mohou do pro-
gramu přihlásit na e-mailové adrese  
magdala@praha.charita.cz.

Čtěte celý článek  

Domov sv. Václava: 
První etapa rekonstrukce je u cíle
Největší stavební projekt v novodobé 
historii Arcidiecézní charity Praha se 
chýlí ke konci. V prosinci bude hoto-
va oprava obytné části Domova sv. 
Václava ve Staré Boleslavi. Rozsáhlá 
obnova však ještě nekončí. 

„Před námi stojí další náročná fáze: vý-
stavba kuchyně, administrativního zá-
zemí a  kompletní vybavení domova,“ 
informuje Stanislav Fiala z Arcidiecézní 
charity Praha. Charitu čeká poslední 
náročné období stavby, aby se senioři 
mohli v polovině roku 2026 nastěhovat 
zpět.

PÉČE POKRAČUJE 
V NÁHRADNÍM UBYTOVÁNÍ
Senioři, mezi nimiž jsou kněží, řádové 
sestry a další, kteří celý život sloužili cír- 

kvi, zatím bydlí v charitním objektu v Pra-
ze-Třeboradicích a v teologickém semi-
náři v Praze-Dejvicích. Péče nejen po-
kračuje na stejně vysoké úrovni, ale dále 

Adventní kalendář 
(ne)splněných přání
Od 1. prosince najdete na webo-
vých stránkách Charity Česká 
republika tradiční online advent-
ní kalendář. Každý den adventu 
odhalí jeden příběh člověka, kte-
rému Charita pomáhá, a jeho vá-
noční přání, které se mu s pomocí 
ochotných dárců vyplní. 

Sledujte na www.charita.cz/ 
adventni-kalendar-2025

se rozvíjí. Menší kapacita umožnila za-
vést rodinný model péče, který se osvěd-
čil natolik, že ho Charita plánuje pře- 
nést do zrekonstruovaného domova.

Kontakt pro zájemce: zajicek.antonin@praha.charita.cz

mailto:magdala@praha.charita.cz
https://praha.charita.cz/poradna-magdala-prinasi-do-skol-preventivni-program-s-filmem-zurivec/
www.charita.cz/adventni-kalendar-2025
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Čeští dárci věnovali 
Nemocnici sv. Ignáce nový ultrazvuk 
Dalším z  přístrojů, které čeští dárci 
věnovali Nemocnici sv. Ignáce v in-
dickém Honavaru, je moderní ultra-
zvuk, který nahradil více než deset let 
starý a již poruchový přístroj. 

Nový ultrazvuk umožnil obnovit dia-
gnostiku přímo v nemocnici, aniž by 
pacienti museli docházet do vzdále-
nějších zařízení. Už během prvního 
dne pomohl několika lidem. Vyšetření 
odhalilo rakovinu prsu u paní Savithy, 
která díky včasné diagnóze mohla za-
hájit léčbu. Paní Marina byla hospita-
lizována kvůli pupeční kýle. U seniora 
Valeriana lékaři zjistili ztučnění jater, 
mladík Shreesha byl odeslán na další 
léčbu kvůli zvětšeným uzlinám a čtyř-
leté Lakshye ultrazvuk potvrdil třísel-
nou kýlu.

Arcidiecézní charita Praha podpo-
ruje Nemocnici sv. Ignáce dlouho-
době. Díky českým dárcům se v roce 
2012 nemocnice mohla přestěhovat 
do nové budovy a rozšířit své služby. 

Nedávno Charita podpořila moder-
nizaci chirurgického oddělení – po-
skytla harmonický skalpel, nový auto-
kláv, dva operační stoly, dvě operační 
světla a zakoupila také laparoskopický 
přístroj za půl milionu korun, který 

rozšířil možnosti operací pro tisíce 
pacientů.

Děkujeme všem, kteří svou štědrostí 
mění životy lidí v jednom z nejchud-
ších regionů Indie.

Čtěte celý článek  

Sestra Goretti slaví padesát let řeholního života

Sestra Goretti při návštěvě Prahy, 2017

Řádová sestra Maria Goretti, zakla-
datelka programu Adopce na dálku® 

v  Indii, slaví 4. prosince 2025 zlaté 
jubileum svého řeholního zasvěcení. 

Za tři dekády úzké spolupráce Arci-
diecézní charity Praha s  kongregací 
Královny apoštolů získaly tisíce chu-
dých dětí vzdělání, byla vybudována 

nemocnice i univerzitní studium pro 
zdravotní sestry a stovky potřebných 
rodin našly obživu. 

„Adoptivní rodiče“ sestru Goretti 
znají z  jejích četných návštěv České 
republiky. Během jedné z nich – v ro-
ce 2003 – převzala prestižní ocenění 
Ministerstva zahraničních věcí České-
republiky Gratias Agit.

Adopce na dálku® jí otevřela cestu k IT kariéře 
Deepthi pochází z indického Vaman-
jooru. Její rodiče měli nízké příjmy, 
a  proto si nemohli dovolit zaplatit 
dětem vzdělání. Vše změnila návště-
va sociální pracovnice spolupracující 
s Arcidiecézní charitou Praha. 

„Pamatuju si, jak se mě zeptala, co bych 
chtěla dělat, až vyrostu. Nikdy předtím 
se mě na to nikdo neptal. Řekla mi, 
že mi můžou pomoct, abych mohla 
pokračovat ve vzdělávání,“ vzpomíná Čtěte celý článek  

20252014

Deepthi na setkání, které posunulo 
její život novým směrem. Deepthi by-
la zařazena do programu Adopce na 
dálku®, díky kterému jí paní Iveta z Pra-
hy přispívala 10 let na vzdělání.

Podpora jí umožnila vystudovat 
aplikovanou informatiku. Dnes pracu-
je jako manažerka vztahů se zákazní-
ky v automobilové firmě v Mangalore. 
„Pocit, že mi někdo věří a podporuje 
mě, byl nesmírně důležitý. Nikdy na to 
nezapomenu,“ říká Deepthi.

https://praha.charita.cz/cesti-darci-venovali-nemocnici-sv-ignace-novy-ultrazvuk/
https://praha.charita.cz/diky-programu-adopce-na-dalku-si-splnila-sen-dnes-pracuje-v-it-firme/
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Pro bezmála tři stovky studentů 
z programu Adopce na dálku®, pře-
vážně z  venkovských oblastí, zna-
menalo nedávné setkání v indickém 
Mangalore neobvyklý zážitek. 

Pro děti byl připraven program, který 
zahrnoval více než jen hry, soutěže 
a  dobré občerstvení. Děti vyslechly 

Od šamana k chirurgovi: Česká nemocnice 
zachránila život ugandskému rybáři
Kenneth si ten den pamatuje až příliš 
dobře. Šestadvacetiletý rybář z ves-
nice Ssenyi vezl na motorce čerstvý 
úlovek z Viktoriina jezera na trh. Ná-
hle brzdy selhaly. Motorka se rozje-
la nekontrolovatelnou rychlostí po 
prašné cestě.

„Cítil jsem paniku,“ vzpomíná Ken- 
neth. Tvrdý náraz. Ostrá bolest. Noha 
zkroucená v nepřirozeném úhlu.

Místo nemocnice nejprve vyhledal 
tradičního léčitele. Byliny a rituály ale 
nezabránily infekci, která ohrožovala 

jeho život. Teprve v České nemocnici 
sv. Karla Lwangy v Buikwe mu chirurg 
David Wambi zachránil život. Jedinou 
možností však byla amputace nohy. 

Kenneth dostal nejen lékařskou pé-
či, ale i podporu a informace o proté-
zách. „Nevzdám to. Naučím se znovu 
chodit a chytat ryby,“ říká.

Podobné případy jsou v Ugandě bo-
hužel běžné. Díky českým dárcům má 
nemocnice moderní vybavení a  roč-
ně zachraňuje tisíce životů v akutních 
situacích, kde tradiční medicína nestačí. 

Čtěte celý článek  

Nové centrum pro chudé děti v Taškentu 
podpořila Tříkrálová sbírka
Arcidiecézní charita Praha již čtvr-
tým rokem pomáhá dětem z  chu-
dých rodin v Taškentu. Pomáhají i da-
ry z Tříkrálové sbírky. 

Charita v  Uzbekistánu spolupracuje 
s kongregací Milosrdných sester sva-
tého Vincence z Pauly, které založily 
při katedrále Nejsvětějšího Srdce ak-
tivizační denní centrum. Díky darům 
z  Česka zajistily dětem potraviny, 
hygienické potřeby a školní pomůcky. 
Sestry spolu s dobrovolníky poskytují 
dětem jedno teplé jídlo denně, po-

máhají s přípravou do školy a učí je 
hygienickým návykům. Novinkou je 
otevření dalšího centra pomoci dě-
tem z chudých a problémových rodin 
na sídlišti na okraji Taškentu. V oblasti 
žije mnoho rodin, které potřebují po-
moc, a pro děti bylo náročné dojíž-
dět na aktivity do farnosti ve středu 
města. Setkání zde probíhají jednou 
týdně.

„Vidíme, jak se děti mění. Namísto 
toulání po ulicích přicházejí do na-
šeho centra, hrají si, učí se a poma-
lu nacházejí novou cestu. Každý dar 

znamená pro tyto děti naději na lepší 
budoucnost,“ říká sestra Renata, ředi-
telka aktivizačního centra.

Indické děti debatovaly o AI i bezpečnosti 
na internetu

přednášku o tématech, která formu-
jí život dnešní generace nejen u nás 
v Evropě, ale i v Indii: zodpovědné na-
kládání se sociálními sítěmi, bezpeč-
nost na internetu, umělá inteligence. 

Během dne napsaly děti vánoční 
dopisy svým „adoptivním rodičům“. 
Jejich osobní pozdravy brzy dorazí do 
českých domovů.

https://praha.charita.cz/od-samana-k-chirurgovi-jak-ceska-nemocnice-zachranila-zivot-ugandskemu-rybari/

